

POSVETOVANJA S KRAJEVNIMI SKUPNOSTMI

Od izida zadnje številke Nsk pa do dneva poročanja so bila posvetovanja v krajevnih skupnostih Dolsko, Zadvor, Bizovik, Šmartno ob Savi in Zelena jama.

Dolsko: Zrasla bo nova šola

Predstavniki KS Dolsko so navzoče obvestili o pripravah za gradnjo trgovine v Senožetih; z gradnjo zavlačujejo, v tem zasedlu pa nimajo urejene preskrbe. Pri investiciji sodelujejo krajevna skupnost, Mercator in razvojna gospodarska skupnost občine. Celotna investicija bo predvidoma veljala 2.000.000 dinarjev.

Nadaljnji problem krajanov je oskrba z zdravim pitno vodo. Vse priprave pa so v teku, celotna investicija bo znašala 1.720.000 dinarjev.

Gradbeni odbor išče primerno lokacijo za novo šolo, ki jo bodo gradili iz sredstev II. samopriprave. Obstaja pa še precej nerešenih komunalnih problemov in ni dovolj sredstev za realizacijo predvidenih programov.

V Zadvoru vso prednost kanalizacij in vodovodu

KS Zadvor načrtuje v srednjeročnem razvojnem programu gradnjo kanalizacije in vodovoda. Program bodo realizirali skupaj s KS Bizovik. Trasa kanalizacije in vodovoda bo potekala od krajevne skupnosti Bizovik prek Dobrunj v Zadvor-Sostro bo zbirnega kolektorja. V teku so pripravljala dela za to investicijo.

Finančna konstrukcija je zgra-

jena na bistvenem prispevku občanov, pa tudi na soudeležbi TOZD Kanalizacija ter združenih sredstvih delavcev in komunalne skupnosti občine Ljubljana Moste-Polje. Vendar tudi ta investicija ne bo rešila vseh komunalnih problemov.

V svojem programu predvidevajo gradnjo trgovine, ki bo delno rešila preskrbo krajanov, katerih število raste z intenzivno stanovanjsko gradnjo.

Z realizacijo programov za leto 1977 je KS skupaj z Elektro Ljubljana in s pomočjo krajanov elektrificirala oddaljene zaselke v svojem območju.

Bizovik najbolj rabi trgovino; pri kanalizaciji in vodovodu so za postopnost gradnje

V krajevni skupnosti Bizovik so predstavniki opozorili na problematično preskrbo krajanov in je potrebna gradnja nove trgovine. Predstavniki Mercatorja je pojasnil, da adaptacija obstoječe trgovine ne bi rešila problema in predlagal, da se KS odloči za gradnjo trgovine na novi lokaciji in to pred predvideno gradnjo v Mercatorjevih programih.

Gradnje kanalizacije in vodovoda skupaj s KS Zadvor naj bi se lotili etapno, kot bodo dotekala finančna sredstva — so menili navzoči krajanje.

Šmartno ob Savi je primestna KS z vsemi vpadljivimi razlikami

Na posvetovanju v Šmartnem ob Savi so predstavniki KS opozorili na komunalne probleme, saj je večji del cestišč pretežno makadamskih. Šmartno je namreč primestna KS in so komunalne razlike še bolj vpadljive. V letu 1977 so posvetili veliko pozornost gradnji nogometnega igrišča in rekreacijskega prostora za potrebe krajanov.

Pri gradnji takšnih objektov pa menijo Šmarčani naj bi finančno sodelovale tudi druge obrobne krajevne skupnosti, kjer takšnih rekreacijskih objektov ni.

Krajanje KS Šmartno ob Savi žele, naj b bil označen prehod za pešce prek zelo prometne Šmartinske ceste in da bi jim bil zagotovljen varen dostop do trgovine.

Zelena jama: ceste in rekreacijske površine

Na posvetovanju v KS Zelena jama so predstavniki opozorili na podedovane komunalne probleme. Kar tretjina cest in ulic še ni asfaltiranih, in vendar je ta KS mestna krajevna skupnost. V njej ima sedež več delovnih organizacij, ki dobro sodelujejo s krajevno skupnostjo. Programe so le delno uresničili, saj za preostali del ni bilo dovolj sredstev in zato nekatere probleme odlagajo iz leta v leto. Krajanje želijo, da bi bil na njihovem območju dokončno urejen prometni režim,

saj gre za varnost vseh občanov na cesti, še posebno pa otrok. Treba bi bilo semaforizirati križišče Kajuhove in Kavčičeve ulice. V programu imajo gradnjo rekreacijskih površin in je loka-

cija že zagotovljena po urbanističnem planu mesta Ljubljana. Seveda pa bo za to potrebnih veliko finančnih sredstev, a krajanje sodijo, da bi jih združevali. TKS, delovne organizacije in KS iz

združenih sredstev delavcev.

Predstavniki vseh doslej obstajajo krajevnih skupnosti podpirajo ustanovitev skupne finančne službe za krajevne skupnosti.

KONČNO POGORELCI NA TOPLEM

Te dni je bilo zaključeno prvo obdobje izrednih prizadevanj občinskega štaba za reševanje problema barakarstva v občini. Kot smo že pisali, je že sicer velik problem letos dokončno zaostri požar barak v Zelenu jami. Akcija, ki se je tedaj začela, je s preselektivno pogorelcev v zidane hiše

(te dni) le delno zaključena. Štab se je namreč z drugimi dejavniki v občini in mestu odločil, da gre v boj za popolno odstranitev barak na območju občine in za nadaljnje ostre ukrepe proti vsakomur, ki bo v občini na kakršenkoli način spodbujal ali drugače omogočal nastajanje barak.

Akcija že teče v smeri sklepanja samoupravnih sporazumov o prispevanju sredstev delovnih organizacij, v katerih so barakarji zaposleni. O tem bomo pisali prihodnjič. Na fotografiji so hišice novega naselja v Zg. Kašlju, v katere se je te dni vselilo 38 družin (Foto: Dušan)



ODLOČANJE ŠE BLIŽE KRAJANOM

PREBIVALCEM NOVEGA POLJA

Krajevna skupnost naj resnično postane prizorišče mnenj, želja in potreb slehernega krajana, hkrati pa nosilec odgovornosti za boljši jutri nas vseh.

Te vrstice so namenjene pravzaprav vsem, ki tako ali drugače sodelujejo v pripravah na bližnje volitve ter razpravljajo ali analizirajo dosedanje uveljavljane delegatske sistema in krajevne samouprave. Posebno pa so namenjeni prebivalcem Novega Polja in seveda vsem krajanom KS Polje in Zadobrova-Sneberje.

Skupaj poskušajmo dobiti odgovor na preprosto vprašanje:

Ali smo ob sedanjem hitrem razvoju — zlasti Polja in Novega Polja tako organizirani, da bomo tudi v prihodnje kos predvidenemu razmahu in hitremu priseljevanju pa da bi o potrebah in željah res lahko organizirano odločali in delovali?

Odgovor je seveda lahko prav tako preprost kot vprašanje, če smo zaradi doseženega samozadovoljni. Obstati tam, kjer smo, pa bi pomenilo nazadovati! Torej je odgovor zahtevnejši, povsem človeški — vendar prav nič zamotan. Z vso premišljenostjo in nekaj tisoč novimi močmi, ki so se v zadnjih letih priselile v Novo Polje, pa z boljšo samoupravno organiziranostjo na območju obeh že omenjenih krajevnih skupnosti bi prav gotovo zmogli mnogo več kot danes.

Marsikateri bralec teh vrstic ima morda odgovor že na jeziku: Kaj vraga le čakamo — ustanovimo novo krajevno skupnost na tem območju in marsikaj bo lažje rešljivo. Novo Polje — nova KS! Ime sicer sploh ni važno, pomembno pa je, če bi v danih razmerah nova KS lahko zaživel. Danes morda težko ali pa sploh ne, čeprav si hkrati upamo trditi, da bo do tega slej ali prej prišlo. Predvideni razvoj kraja bo to narekoval! Seveda bodo takrat zaradi novih gradenj na voljo potrebni družbeni in društveni prostori, ki jih na tem območju danes žal še ni.

Zakaj potlej to pisanje in razmišljanje? Kaj bi radi in kaj hočemo?

Odločanje bi radi še bolj približali krajanom. To pa lahko dosežemo, če se spričo no-

vonaseljenih predelov bolj domišljeno prerazporedimo znotraj že obstoječih krajevnih skupnosti. Preprosto bi morali razširiti na celotno dejavnost in življenje že nekaj uteženih navad, ki se sicer že zrcalijo in same po sebi dajejo povod za bolj logično teritorialno oblikovanje Polja in Zadobrova-Sneberij.

Mladina Novega Polja in Zadobrova je npr. že nekaj let enako organizirana. Podobno tudi ZRVS. Tudi planinci so se združili, športniki in morda še kdo.

Število prebivalcev KS Polje je že zdavnaj prešlo tiste meje, ki še omogočajo najboljšo organiziranost za delo krajevne samouprave. Zaradi hitrega priseljevanja in ob sedanjih delovnih možnostih je že skoraj nemogoče reševati številne probleme, predvsem družbenega standarda, ki zavirajo tudi boljše dejavnost celotnega družbenopolitičnega življenja.

KS Zadobrova-Sneberje se s takšnimi težavami še ne srečuje in se tudi ne bo, če bodo prebivalci Novega Polja (manjši del jih že) razvijali svojo dejavnost znotraj te KS. In ne nazadnje: tako organizirani bi laže zmogli vse naloge zaradi potreb, ki jih vsakodnevno občutimo na območju obeh KS. Ker bi bili boljše organizirani, bi imeli tudi več moči za povezovanje z drugimi sosedami in bi v skupnih akcijah nekaj krajevnih skupnosti lahko tudi več prispevali k večjemu napredku vsega vzhodnega predela naše občine.

Kako odločanje približati krajanom in samosvoji večji koristnosti, ki jo lahko da smotrnejša prerazporeditev krajanov KS Polje in Zadobrova-Sneberje, je že nekaj časa v središču razmišljanj družbenopolitičnih organizacij v obeh KS. Sedaj je potrebno le sodelovanje in seveda tudi mnenje predvsem tistih krajanov, ki živijo na območju Novega Polja in KS Polje. S pomočjo mladine, ki se je za to že spontano odločila, bomo prek ankete zbrali glasove, ki bodo dali odgovor na naše razmišljanje. Če bo večina za ta predlog, bomo morali svoje hotenje samo še potrditi na referendumu, ki je potreben za takšno odločitev.

Ne gre za nikakršno izjemnost. Predlog je povsem v skladu s pravili SZDL v občini in republiki. Prej kot ne v naših KS glede na potrebe celo že zamujamo. Medtem ko pri nas še ubiramo pot, po kateri bi prišli do mnenja krajanov, imajo ponekod v Sloveniji že referendum.

KS POLJE IN ZADOBROVA-SNEBERJE

NSK PREJEMAJO VSE DRUŽINE

Ste že kdaj pomislili, koliko različnih ljudi se ukvarja s tem, da pride Naša skupnost (Nsk) vsak mesec redno v vsako družino? Seveda, prav gotovo ste prebrali kolofon in morda ste pomislili tudi na dopisnike in na tiskarno. Le redki pa ste se najbrž spomnili raznašalcev. A tudi brez njih bi bila Nsk najbrž sama sebi namen, kajti bistvo časopisa je prav v tem, da pride občanom v roke, da ga berejo in jo tudi sprejmejo za svoje glasilo.

Mnogo ljudi se je že zvrstilo pri časopisu in le redki so, ki še vedno delajo od prvih začetnih dni. Med njimi je tudi Mara Skubic, ki že 18 let redno vsak mesec raznese glasilo. Najprej ga je raznašala le krajanom Hrušice, sedaj pa ga raznaša tudi prebivalcem novega Štepanjskega naselja. Le enkrat v vseh 18 letih ni opravila svojega dela, pa še to ne po svoji krivdi. Pri raznašanju jo je pred leti napadel pes in jo poškodoval (o tem smo tedaj pisali), tako da sta naslednjo številko raznesla vnukinja in raznašalec Dela.

Ob vseh pripombah, ki jih sicer imajo posamezni krajanje glede raznašanja, ni bila tovarišica Skubičeva omenjena niti enkrat. Nasprotno, vsi so o njenem delu govorili le najlepše.

Spominjam se septembrske številke, ko je v prilogi izšel tudi osnutek statuta občine. Deže-

valo je in hladno je bilo, pred vhom pa sem opazil pokrit voziček, zvrhano naložen z izvodi Nsk. Na klopi pod streho je sedela tovarišica Mara in v vsak izvod Nsk vlagala statut in šele potem oboje delila po nabiralnikih. Pomislil sem: Kako pa je bilo npr. na Kodeljevem, kjer sem v neki hiši na radiatorju in celo na tleh videl kup glasil in statutov — teh je bilo še več kot izvodov Nsk?! Ljudje se do tistega, kar imajo v nabiralnikih, obnašajo povsem drugače, kot do tistega, česar dobijo neposredno. Tako malo je raznašalca treba, da izvode razdeli. Morda le kaka ura dela več in odpadel bi kup — tudi pritožb!

Tovarišica Mara je ves čas, kar pomni, tudi pridno delala v krajevni skupnosti, povsem amatersko seveda. Ko pa so potrebovali nekoga, ki bi raznašal občinsko glasilo, so se takoj spomnili — zopet nanjo.

»Mara, boš ob vsem delu tudi kaj zaslužila,« so ji rekli. Seveda zaslužek ni omebne vredne, nekaj je pa le. Sama pravi, da denar sploh ni bil bistven, ko se je odločila. Mislila pa je to delo opravljati le kratak čas, dokler ne najdejo drugega...

Ne samo, da drugega niso našli, še novo naselje so ji dodelili.

»Občutek imam, da me v Hrušici čakajo in če le dan zamudim,

so nejevoljni. V novem naselju se mi zdi, da časopis še ni tako zelo priljubljen, vendar si kljub temu prizadevam, da ga dobi resnično vsaka družina. Morda bo tudi meni uspelo tisto, za kar se trudim uredništvo — priljubiti list širokemu krogu občanov.

Seveda, ob sončnih in toplih dneh je prav prijetno. Sneg, dež in mraz — takih dni je žal več — pa ustvarjajo nelagodnost. Toda ljudje so takrat povečini doma in jim je Nsk med drugim kar prijetno branje. Zlasti tistim, ki živijo na kmetih.

Ste že kdaj pomislili, da bi tudi kaj napisali?

»O, že velikokrat, pa se nikoli nisem odločila. Raje berem. Veliko. Vse časopise pa dosti knjig. Najraje pa imam v Nsk Novice iz naših krajev. Pa tudi rubrika Občinske službe razlagajo mi je všeč, saj ljudje zvedo marsikaj koristnega.«

Tovarišica Mara je tudi predsednica KO Rdečega križa in pravi, da jo boli srce, ko vidi, koliko papirja ljudje zavržejo. Koliko denarja v dobrodelne namene bi lahko zbrali, če bi namesto na smetišče ti kupi našli pravo pot! Zato v imenu svoje organizacije in v svojem imenu poziva bralece, da star papir darujejo tistim, ki bi vedeli kaj početi z njim.

Tekst in foto IG



KRVODAJALCI

Zadnjikrat v tem letu pozivamo krvodajalce, da se odzovejo vabilu na odvzem krvi, ki je predviden za našo občino v petek, 23. decembra od 6. do 12. ure na zavodu za transfuzijo krvi Šlajmerjeva 6.

Vse krvodajalce prosimo, da se natančno ravnajo po tem razporedu. Tako ne bo prihajalo do nepotrebnih zastojev, kajti drugi dnevi (in ure) so rezervirani za druge občine v Sloveniji.

Vsem krvodajalcem že naprej lepa hvala za odziv!

Občinski odbor RKS Ljubljana Moste-Polje

SPRETNI V CIVILNI ZAŠČITI

Zvok alarmne sirene sredi dneva je konec oktobra naznanil začetek akcije civilne zaščite, v kateri naj bi 53 članov enot civilne zaščite železniškega gradbenega podjetja Ljubljana pokazalo svoje znanje in zrelost za delovanje ob težji naravni nesreči. Akcija z nazivom ZAŠČITA 77 je bila prva taka akcija v tem podjetju, katere čas in mesto sta bila naprej znana, njeni udeleženci pa so se na podlagi znanja, ki so ga dobili na seminarju letos januarja in februarja, nanjo lahko pripravili dokaj temeljito.

Nert akcije je temeljil na zamisli o naravni nesreči — potresu. Potres, katerega jakost je bila predvidena na 8. stopnjo po Mercallijevi lestvici, naj bi delno porušil upravno zgradbo in delavniške prostore, zaradi potresa pa naj bi prišlo tudi do požara na upravni zgradbi, v mizarski delavnici in v skladišču lesa.

Prva je »na teren« prihitela gasilska enota, takoj za njo pa ekipa prve pomoči. Obe reševalni posadki sta svojo nalogo končali precej pred predvidenim časom, pri čemer velja omeniti tudi oceno medicinskega strokovnjaka, ki je nudeno prvo zdravniško pomoč tudi strokovno pohvalno ocenil.

Celotna akcija, ki je trajala 35 minut, se je končala pred načrtovanim časom.

Vaja je pokazala ustrezno pripravljenost enot civilne zaščite v Gradbenem podjetju za ukrepanje »na terenu«. Ocena o uspešnosti vaje pa potrjuje tudi mnenje, da uspeha akcije ne kaže soditi le po minutah in sekundah, ampak predvsem po koristnih izkušnjah, ki jih bodo člani lahko uporabljali pri prihodnjih vajah in seveda v primerih, če bi šlo zares!

Štab civilne zaščite ve že zdaj povedati, da bo nova akcija civilne zaščite še letos in to v večernem času ter nenapovedana.

J. K.